

Anwesend: Vanadis, Mark, Sigrid, Alexander, Doris, Jutta

TOP 0: Offener Austausch

TOP 1: (Finanzielle) Unterstützung der Verfassungsbeschwerde von CCCS und GFF gegen Polizeigesetz B-W

TOP 2: Finanzplan von Attac Stuttgart für 2019

TOP 3 Vorschlag von J. Lauterbach zur Veranstaltung einer Parteien-Podiumsdiskussion zur Europa-Wahl

TOP 4 Unser Schwerpunkt zur Europawahl 2019

TOP 5 Sonstiges

TOP 0: Offener Austausch

Auf den Vorschlag von Doris wird das Thema „China, seine politische und wirtschaftliche Rolle in der globalisierten Welt“ erörtert.

TOP 1: (Finanzielle) Unterstützung der Verfassungsbeschwerde des CCCS und der GFF gegen das Polizeigesetz Baden-Württemberg

Wir sind dafür, die Verfassungsbeschwerde mit 200 Euro zu unterstützen. Jutta informiert die Aktiven von Attac Stuttgart per Rundmail und fordert zur Abstimmung über den Finanzantrag auf (Frist bis 13. Jan.). Falls die Abstimmung positiv ausgeht, übernimmt Mark es, Stefan Leibfarth vom CCCS zu informieren. Alexander und Dorina machen einen Eintrag auf der Homepage, mit dem wir unsere ideelle Unterstützung des Anliegens bekannt machen.

TOP 2: Finanzplan von Attac Stuttgart für 2019

Was wir für 2019 absehen können, ist ein Finanzbedarf für unseren Arbeitsschwerpunkt Europawahlen in Höhe von ca. 1.000. Sobald die Planung konkreter wird, kann ein Finanzantrag gestellt werden. Diese Kosten können aus dem regulären Etat gezahlt werden. Das heißt, dass wir dieses Jahr Geld an den Attac-Trägerverein zurückgeben. Gemäß den Vorschriften darf ein Betrag von in etwa der Höhe einer Quartalszuwendung behalten werden (bei uns macht das ca. 1.200 Euro aus). Jutta wird mit der anstehenden Abrechnung des IV. Quartals einen entsprechenden Antrag stellen.

TOP 3 Vorschlag von Johannes Lauterbach zur Veranstaltung einer Parteien-Podiumsdiskussion zur Europa-Wahl am 10.05.2019 (Mail vom 11.12.18 über die Aktivenliste)

In der Diskussion wird die Bereitschaft zu einer gemeinsamen Aktion (mit dem Welthaus und der DEAB) deutlich; auch dass Mabanza einen Eröffnungsbeitrag bringen soll, wird sehr begrüßt. Allerdings wird das Format „Podiumsdiskussion mit Parteienvertretern“ kritisch gesehen und es werden alternative Formate diskutiert, z. B. Besetzung des Podiums teilweise oder vollständig mit Personen, die keiner Partei angehören, oder Referieren von thematischen Beiträgen, zu denen anschließend die Parteienvertreter ihre Position darstellen können.

Es wird beschlossen, dass Mark sich mit Anna Lüffe in Verbindung setzt, um a) die genaue Themenstellung in Erfahrung zu bringen, b) zu erfragen, wer als Alternative für Mbanza in Frage kommt, falls dieser verhindert ist, und c) unsere Vorstellungen vom Veranstaltungsformat weiterzugeben.

TOP 4 Unser Schwerpunkt zur Europawahl 2019

Sigrid fordert Mark auf, im Zusammenhang dieses TOPs seinen ausstehenden Bericht zur Behandlung des Themas Europa auf dem Attac-Herbstratschlag zu geben: Die herrschende Einschätzung war, dass die Handels- und Steuerpolitik der EU zu kritisieren sind und dass Alternativvorschläge dazu entwickelt werden sollen. Das Thema EU-Sicherheitspolitik kam nicht zur Sprache.

Sigrid, Doris und Mark bereiten für das nächste Plenum Vorschläge zum Thema EU-Wahl vor.

TOP 5: Sonstiges

Wir holen regelmäßig Infos zu für uns interessante Veranstaltungen ein, und zwar

- Doris im Haus der katholischen Kirche
- Mark im Hospitalhof
- Jutta in der Stadtbücherei
- Doris im Schauspielhaus (Matineen)
- Sigrid in der Volkshochschule
- Sigrid im Haus der Geschichte (kommt eingeschränkt in Frage)